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Gemeinderat Salvator 
der Pfarrei Hl. Johannes XXIII. Tempelhof-Buckow 

Protokoll der Sitzung des Gemeinderates am 17.09.2024 
 

Anwesend: E. Haas-Langer, C. Löffler, B. Pfeiffer, A. Schmidt, H. Scholz, M. Sperlich,  
 G. Schwarz 
Entschuldigt:  H. Bienert, T. Brathuhn, K. Gorski, D. Koch 
Sitzungsleitung: B. Pfeiffer 
Protokoll:       B. Pfeiffer 
Zeit: 19:00 – 20:30 Uhr 
 

TOP 1 Begrüßung 
o   B. Pfeiffer leitet die Sitzung mit einem Gebet zum Hl. Geist ein. 
o   Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
  
TOP 2  Erledigungsvermerke (ToDo’s im Formlosen Merkzettel) 
o   Angesehen und bearbeitet 

- finaler Entwurf für die Schaukastengestaltung versendet 
- Magnetstreifen für die Unterteilung in Bestellung 

 
TOP 3 Stand Vorbereitung der Gremienwahlen am 16. und 17. November 2024 
o Dem Gemeinderat liegen keine verlässlichen Informationen über den Stand der 

Kandidaten für die Wahlen zu Gemeinderat, Pfarreirat und Kirchenvorstand vor. 
 
TOP 4 Änderung bei der Dokumentation der Kollekten 
o Auf Anweisung des Generalvikars hat der Kirchenvorstand ein Prozedere verabschiedet, 

dass sicher ein Vier-Augenprinzip beim Eintüten und Plombieren der Kollekten 
ermöglicht. Für ein sichereres Kollektieren sollen verschlossene Sammelbehälter 
angeschafft werden. 

 
TOP 5 Berichte aus den Gremien 
o   Pfarreirat: 
 Am 27. September findet in Herz-Jesu eine Dankeschön-Veranstaltung für die Mitarbeiter 

in den Gremien statt. 
 Das Patronatsfest wird ab sofort jedes Jahr gefeiert. Der Veranstaltungsort rotiert durch 

die Gemeinden. Dieses Jahr findet das Patronatsfest am Samstag, den 12.10.2024 in  
St. Theresia statt und beginnt 11 Uhr mit einer H. Messe. Um Kuchenspenden wird 
gebeten.  

 Es wird an diesem Tag in Salvator keine Vorabendmesse stattfinden. 
 Nächstes Jahr soll das Patronatsfest entweder in Salvator oder in Maria Frieden 

stattfinden.  
Da in Theresia nach vielen Jahren mal wieder eine Christmette gefeiert werden soll, findet 
die Christmette in Salvator eine Stunde früher, um 22:00 Uhr, statt. Durch die enge 
personelle Situation ist es nicht anders möglich (ein Pfarrer hält beide Christmetten). Alle 
anderen Gottesdienste zu Weihnachten bleiben wie im Vorjahr. 

  



 
TOP 6 Verschiedenes 
o Dem Wahlaufruf an alle Pfarreimitglieder werden Flyer über das Ghanaprojekt und die 

Projekte der Pfarrjugend beigelegt. 
o Anja Schmidt verlässt zum 30.11.2024 unsere Gemeinde und übernimmt ab 1.12.2024 

den Bereich Jugendpastoral des Erzbischöflichen Amts für Jugendarbeit. Der Gemeinderat 
wünscht ihr hierfür alles Gute. 

o Es wird vorgeschlagen, in der Kirche einen Defibrillator anzuschaffen. Daraufhin wurde 
die Situation bezüglich Erster Hilfe, Erst-Helfer, Ausbildung und Verbandskästen 
diskutiert. H. Scholz hat die Fakten für die GR-Mitglieder zugänglich dokumentiert, 
weitere Schritte werden in Zusammenarbeit mit den Maltesern erörtert. Anja wird das 
Thema in der Dienstbesprechung erörtern. 

o Die DPSG (Pfadfinder) fragen an, ob sie den Bastelraum dauerhaft (aber nicht 
ausschließlich) benutzen können, an der Pinwand ihre Poster hängen lassen und Platz in 
ein oder zwei Schränken belegen können. Dem wurde vom GR zugestimmt.  

o Es wurde beschlossen, die letzte Sitzung des GR im November nicht-öffentlich mit einem 
Abendessen außerhalb der Gemeinderäume stattfinden zu lassen. 

 
 
 
 
 

Die nächste öffentliche Sitzung des Gemeinderats findet 
 am 15.10.2024 um 19:00 Uhr im Gruppenraum statt. 
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